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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність дослідження механізмів державного управління 

земельним потенціалом вітроенергетичного комплексу в Україні зумовлена 

необхідністю формування спрямованої державної політики у сферу 

розвитку «зеленої» вітроенергетика на засадах раціонального використання 

та збереження земельних ресурсів. Зростає потреба у високопрофесійному, 

науково обґрунтованому, системному управлінні процесами використання 

промислового сектору економіки на державному, регіональному та 

місцевому рівнях.  

Наявні форми, методи та моделі державного управління у сфері 

регулювання земельних відносин не задовольняють запити сьогодення, 

оскільки їх опрацювання виконувалось без деталізації та за відсутності 

чітких критеріїв правових механізмів регулювання у використанні земель. 

У концептуальному плані принципове значення для розроблення теми 

дослідження мають праці дослідників. Вирішенню проблем формування 

нового підходу у сфері державного регулювання розвитку 

землекористування вітроенергетичного потенціалу значна увага 

приділяється у працях провідних учених  В. Вакуленка, П. Кулініча, А. 

Мірошниченка, А. Мартина, Р. Марусенка, О. Новоторова, М. Орлатого. 

Незважаючи на активізацію дослідницьких зусиль щодо механізмів 

державного управління земельним потенціалом вітроенергетикою у 

працях науковців, залишаються не вирішеними окремі правові, 

організаційні, інституційні та структурні аспекти їх формування. 

Потребують уточнення сутнісні характеристики трансформації 

суспільних відносин у сфері землевикористання вітроенергетики в 

контексті європейського досвіду. 

Нагальність дослідження визначається, насамперед, необхідністю 

удосконалення концепції та стратегії реформування земельного 

потенціалу вітроенергетики, хоча успіх очікуваних перетворень значною 



мірою залежить від чітко сформульованих цілей, принципів, 

застосування науково-обґрунтованих підходів і моделей реалізації 

земельної реформи.  

Мета та завдання дослідження.  Метою роботи є розроблення 

проекту відведення земельної ділянки в оренду  

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність розв’язання таких 

завдань: 

 поглибити наукові засади розвитку системи управління земельними 

ресурсами вітроенергетики; 

 проаналізувати механізм розвитку земельних відносин ринкового 

типу; 

 визначити тенденції розвитку господарської діяльності; 

 розвинути прикладні положення механізму відведення земельної 

ділянки у оренду; 

 обґрунтувати економічну ефективність використання земель. 

Об’єктом дослідження є процес розробки проекту землеустрою  

Предметом прикладного дослідження є методичні та прикладні 

аспекти розробки землевпорядної документації щодо відведення земельної 

ділянки  в оренду ВЕС «Ольвія» с. Дмитрівка. 

Методи дослідження. Дослідження виконувалось на основі наступних 

методів: монографічного – при вивченні та теоретичному узагальненні 

досліджень наукових засад розвитку землевпорядкування промислового 

виробництва; системного аналізу – при аналізі економічної ефективності 

виробництва вітроенергетики; картографо-топографічний – для аналізу 

комплексу топографо-геодезичних робіт; абстрактно-логічного – при 

формуванні висновків; графічний – для унаочнення результатів 

бакалаврської роботи. 

Інформаційну базу для виконання роботи склали науково-організаційні 

джерела Головного управління Держгеокадастру у Миколаївській області, 

Головного управління статистики, законодавчі акти та нормативно-правові 

акти Верховної Ради та Кабінету Міністрів України, інформаційні матеріали, 



що опубліковані у монографіях та інших працях вітчизняних і зарубіжних 

вчених, аналітичні розрахунки автора, що виконані у процесу наукових 

досліджень. 

Особистий внесок бакалавра. Результати, отримані в роботі, 

належать автору особисто.   

Апробація результатів дослідження. Основні наукові положення, 

висновки і пропозиції доповідались на науково-практичних конференціях:  

- IV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Управління та 

раціональне використання земельних ресурсів в новостворених 

територіальних громадах: проблеми та шляхи їх вирішення»: Наукові засади 

до раціонального використання земельних ресурсів (04 – 05 березня 2020 р., 

Херсон); 

- II Міжнародна науково–практична конференція «Роль наук про 

Землю в народному господарстві: стан і перспективи» (присвячена 

Всесвітньому дню Землі), (20  березня  2020 р., м. Херсон, ДВНЗ «ХДАУ», 

Україна) 

Публікації. За результатами роботи опубліковано статтю у фаховому 

виданні (категорія В): Смирнова С.М. Екологічні обмеження 

землекористування сільськогосподарських земель / С.М. Смирнова, В.М. 

Смирнов, Я.О. Чигурян. Причорноморські екологічні студії. Вип.51. - Одеса: 

ПУ «Причорноморський науково-дослідний інститут економіки та 

інновацій», 2020. (0,6 д.а) DOI: http://bses.in.ua/journals/2020/51_2020/30.pdf 

(Представлений у міжнародних та науково-метричних базах: Index 

Copernicus: Indexed in the ICI Journal Master List) 

Структура та обсяг бакалаврської роботи. Робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків до кожного з розділів та загальних 

висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи становить 

65 сторінок комп’ютерного тексту, з них основного - 58 с., який містить 12 

таблиць, 23 рисунки. Список використаних джерел із 33 найменувань 

викладено на 3 с. 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ БАКАЛАВРА 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, визначено мету, 

завдання, предмет та об’єкт дослідження, його методи та інформаційну базу, 

розкрито наукову новизну і практичне значення одержаних результатів.  

У першому розділі «Наукові засади розвитку системи управління 

земельними ресурсами вітроенергетики» досліджено теоретичні аспекти 

формування системи управління вітроенергетикою. Розглянуто 

організаційно-правове забезпечення розвитку землеустрою об’єктів зеленої 

енергетики. Проаналізовано світовий досвід формування землекористування 

вітроенергетичного сектору 

Проаналізовано розвитку вітроенергетики за областями (рис. 1). 

 

 

а) 2016 р. 

 

б) 2018 р. 

Рисунок 1. Встановлена вітроенергетична потужність по областях 

материкової частини України, МВт 



Встановлено, що лідером з вітроенергетичних потужностей у 2018 році 

продовжує залишатися Запорізька область, в якій розташована одна з 

найбільших в Європі – 200 МВт Ботієвська вітроелектростанція. Продовжує 

нарощування вітроенергетичних потужностей Миколаївська, Львівська, 

Івано-Франківська області. 

Другою в Україні за потужністю є Новоазовська ВЕС. Станція 

розташована на тимчасово окупованій частині Донецької області. Першу 

чергу станції було введено в експлуатацію 2011 року. Зараз загальна 

потужність цієї ВЕС становить 57,5 МВт, однак проектна потужність мала 

бути 107,5 МВт. На ВЕС установлено 23 ВЕУ з одиничною потужністю 2,5 

МВт. 

Третій за потужністю — вітряний парк «Очаківський», розташований у 

Миколаївській області. Він складається з Дмитрівської та Тузлівської ВЕС. 

Будівництво парку розпочалося 2011 року й завершилося 2015-го. 

Дев’ятнадцять ВЕУ одиничною потужністю 2,5 МВт дають загальну 

встановлену потужність 47,5 МВт. 

Визначено, що оптимальне енерговиробниче землекористування 

повинно ґрунтуватися на наступних загальних принципах:  

1) використання земельних ресурсів є недоцільним, якщо це не 

відповідає одночасно інтересам людини і природи;  

2) використання земельних ресурсів має завжди супроводжуватися їх 

охороною та мінімізацією впливів;  

3) використання земельних ресурсів має відбуватися з врахуванням 

законів природи та природних умов.  

Акцентовано увагу на те, що на сучасному етапі спостерігається стала 

тенденція до підвищення ефективності використання земельних ресурсів у 

енергетичному секторі економіки, як на регіональному, так і на державному 

рівнях. Загалом така ситуація відбувається за умови зростання 

альтернативних відновлювальних джерел енергії. 

 



У другому розділі «Організаційно-просторові умови об’єкту 

дослідження» проаналізовані природно-кліматичні умови. Вказано, що ВЕС 

«Ольвія» розташована в с.Дмитрівка в Очаківському районі Миколаївської 

області. Дмитрівська ВЕС знаходиться на північному узбережжі Чорного 

моря, в районі Дніпровсько-Бузького лиману, на видаленні 2-3 км від лиману, 

вздовж Аджигольської балки, на відмітках місцевості 41,0-45,5 м над рівнем 

моря. За особливістю природних умов територія локалізації ВЕС «Ольвія»  

належить до степової зони. Клімат помірно-континентальний з м'якою 

малосніжною зимою і жарким посушливим літом. Пересічна температура 

січня – -4,5°C, липня – +22,2°C. Річна кількість опадів коливається від 330 мм 

на півдні до 450 мм на півночі області. Висота снігового покрову 9-11 см. 

Природні та кліматичні умови сприятливі для інтенсивного 

високоефективного розвитку вітроенергетики. 

Визначена характеристика просторових умов господарювання. 

Вказано, що ТОВ "Вітрові парки України" ввело до експлуатації I-шу чергу 

вітропарку "Очаківський" (с. Дмитрівка, Миколаївська обл.) (рис. 2) 

 

 
Рисунок 2. Локалізація ВЕС «Ольвія» 

 

Загальна площа полів ВЕС - 5436 га. Станція розміщена між 

узбережжям Дніпро-Бузького лиману і автомобільним шляхом "Миколаїв - 

Очаків" в межах сільрад Дмитрівської, Солончаківської і Парутинської.  



Починаючи з 2018 р. ТОВ УК «Вітряні парки України» продовжує 

реалізацію проекту «Вітряний парк Причорноморський», до складу якого 

входять три вітростанції, а саме: Ольвійська, Лиманська і Тузлівська.  

Вітропарк складається з Очаківської і Тузловської ВЕС, в які входить 

19 вітроустановок. Потужність вітропарку збільшували і наразі сумарно вона 

становить 47,5 МВт. Загальна площа трьох полів вітропарку становить 5 436 

гектарів (табл. 1). 

Таблиця 1. Існуючі та перспективні ВЕС Миколаївської області 

№ Назва ВЕС 

Повне 

найменування 

суб’єкта 

господарювання, 

що має у 

користуванні 

об’єкт 

електроенергетик

и 

Встановлена 

потужність 

(MВт) 

Кількість та модель 

ВЕУ 

Статус 

ВЕС 

МИКОЛАЇВСЬКА ОБЛАСТЬ 

ВЕС, які постачають електроенергію за «зеленим» тарифом,  

станом на 31 грудня 2019 року 

1 
Вітряний парк 

Очаківський  

ТОВ «УК 

«Вітряні парки 

України» 

49,1 
 19 x 2,5 МВт WTU2.5 

2 x 3,3 МВт WTU3.3 

в 

роботі 

2 
Вітряний парк 

Благодатний 

ТОВ «УК 

«Вітряні парки 

України» 

5,0 2 x 2,5 МВт WTU2.5 
в 

роботі 

3 
Вітряний парк 

Причорноморський 

ТОВ «УК 

«Вітряні парки 

України» 

23,1 

3 x 2,5 МВт WTU2.5 

2 x 3,0 МВт WTU3.0 

3 х 3,2 МВт WTU3.2 

в 

роботі 

 

Перспективні ВЕС, будівництво яких сплановано на 2021 рік 

4 
Дмитрівська 

(ВП Очаківський») 

«Вітряні парки 

України» 

Планована

потужність 

35,0 

3 x 2,5 МВт WTU2.5 

 

планує

ться 

 

Загалом, на наступний рік ще 7 вітротурбін сумарною потужністю 21,7 

МВт мають бути введені в експлуатацію і отримати «зелений» тариф на 

електроенергію, що постачається до ОЕС України. 

На 2019 рік компанією ТОВ «Приморська вітроелектростанція» 

заплановано встановити 49,1 МВт вітротурбін українського виробництва 

одиничної потужності 3,5 – 4,5 МВт на території Очаківського вітропарку у 

Миколаївській області. 



У третьому розділі «Вдосконалення розвитку земельних відносин» 

обґрунтовано процесуальний порядок відведення земельної ділянки в оренду 

розглянутий в межах прикладного аспекту: проект землеустрою щодо 

відведення земельної ділянки в оренду ВЕС «Ольвія» с. Дмитрівка для 

будівництва, обслуговування  та ремонту об’єктів енергетичної 

інфраструктури ТОВ «Вітряний парк Південний» сумарною потужністю 29 

МВт. 

Вказано, що увесь комплекс топографо-геодезичних робіт 

відображений у Технічному звіті по топографо-геодезичних роботах ПП 

«Кадастр-М». Використана схема побудови геодезичної мережі в лінійно-

кутовій тріангуляції (рис. 3.3). Лінійно-кутовий метод - найточніший метод 

визначення геодезичних координат. 

 

Примітка:  п.тр. - пункт геодезичної мережі (тріангуляція); 

  пп. - пункт геодезичної мережі (полігонометрія); 

     в. – перманентна базова станція (полігонометрія VІ кл); 

           - базова лінія проведення GPS-вимірювань; 

           - лінія проведення GPS-вимірювань; 

            - базова лінія теодолітного ходу. 

Рисунок 3. Схема планової геодезичної основи 

 

Під час складання проектної документації необхідно надання 

відомостей з Державного земельного кадастру у формі викопіювань з 

картографічної основи Державного земельного кадастру (рис. 4) 

 



 

Рисунок 4. Викопіювання з проекту роздержавлення  

Дмитрівської сільської ради 

 

Зведений кадастровий план містить збірні відомості графічної частини 

землевпорядної документації, які зводять на планувальній основі (рис. 5) 

 

 - земельні ділянки запроектовані під будівництво ВЕУ 

 - земельні ділянки запроектовані під облаштування 

будівельних майданчиків при будівництві ВЕУ 

 - земельні ділянки запроектовані під облаштування під’їзних 

доріг та площадок при будівництві ВЕУ 

Рисунок 5. План відведення земельної ділянки 

 



ВИСНОВКИ 

1. Наукові засади розвитку системи управління земельними ресурсами 

щодо використання під вітроенергетичний комплекс Миколаївщини 

спрямовані на поліпшення інвестиційної привабливості та визначають шлях 

до енергетичної незалежності Причорноморського узбережжя. Реформування 

енергетичного сектора економіки створить можливості збільшення кількості 

енергоресурсу, підвищення рівня використання земельних угідь та 

збільшення обсягів енерговиробництва. 

2. Наявність в Україні альтернативних вітрових ресурсів, створення 

конкурентного ринкового середовища та умов до системного розвитку 

вітрильної ресурсної бази, модернізації генеруючих потужностей, а також 

більш ефективне використання потенціалу в галузі відновлюваної вітрильної 

енергії сприятимуть поступовому посиленню позиції України у 

раціональному виробництві енергії та ощадливому її споживанні. 

Становлення ринкового механізму промислового землекористування, 

стимулювання раціонального та екологічно безпечного землекористування 

промисловими об'єктами, економічна відповідальність за дотримання  

науково обгрунтованних норм господарювання в межах промислової зони є 

пріоритетним завданням державної політики України. 

3. Компанією ТОВ «Приморська вітроелектростанція» заплановано 

встановити 49,1 МВт вітротурбін українського виробництва одиничної 

потужності 3,5–4,5 МВт на території Очаківського вітропарку у 

Миколаївській області протягом 2019-2020 рр. та надання «зеленого» тарифу 

у причорноморському регіоні.  

4. Розвинуто прикладні положення використання земель під 

вітроенергетичний комплекс на підставі земельної ділянки, розташованої за 

адресою: с. Дмитрівка, Очаківській район, Миколаївська область; 

кадастровий номер: 4624883700:05:011. Визначено, що земельна ділянка 

передається в оренду на умовах: ефективного використання відповідно до її 

цільового призначення, дотримання екологічної обстановки на території в 



результаті свої господарської діяльності. Проектом визначено здійснення 

комплексу заходів щодо охорони земель, передбачених Земельним кодексом 

та іншими нормативними документами України.  

5. Економічна ефективність землекористування вітроенергетики у 1,5 

рази більше ніж атомні електростанції та 2,6 більше ніж теплоелектростанції. 

На перевагу у використанні землі вітроенергетичним сектором економіки 

також твердить продуктивність (12,18 млрд кВт•год) при значно невеликій 

освоєнності земельних ресурсів (0,76 %).  
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АНОТАЦІЯ 

 

Чигурян Я.О. Проект землеустрою щодо відведення земельної ділянки  

в оренду ВЕС «Ольвія» с.Дмитрівка. – Рукопис. 

Дипломна робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня Бакалавр 

за спеціальністю 193 – Геодезія і землеустрій. – Чорноморський 

національний університет ім. Петра Могили, м. Миколаїв, 2020. 

В роботі проаналізовано теоретичні аспекти формування системи 

управління вітроенергетикою. Розглянуто організаційно-правове 

забезпечення розвитку землеустрою об’єктів зеленої енергетики. 

Проаналізовано світовий досвід формування землекористування 

вітроенергетичного сектору 

Акцентовано увагу на організаційно-просторових умовах об’єкту 

дослідження, проаналізовані природно-кліматичні умови господарства та 

рівня їх використання, визначена характеристика просторових умов 

господарювання та тенденції розвитку господарської діяльності. 

Обгрунтовано процес вдосконалення розвитку земельних відносин, 

сформовано наукові засади механізму відведення земельної ділянки у оренду, 

проведено комплекс топографо-геодезичних робіт в межах проекту 

землеустрою щодо відведення земельної ділянки  в оренду ВЕС «Ольвія»             

с. Дмитрівка 

Ключові слова: проект землеустрою, топографо-геодезичні роботи, 

економічна ефективність використання земель, просторові умови 

господарювання, вітроелектростанція 

 

 

 

 

 

 



ANNOTATION 

 

Chiguryan Ya.O. Land management project for renting a land plot at Olvia 

wind farm in Dmytrivka village. - Manuscript. 

Thesis for the qualification level Baklavr's degree in specialty 193 - 

Surveying and Land Management. - Petro Mohyla Black Sea National University, 

Mykolaiv, 2020. 

The theoretical aspects of wind energy management system formation are 

analyzed in the work. Organizational and legal support for the development of land 

management of green energy facilities is considered. The world experience of land 

use formation in the wind energy sector is analyzed. 

Emphasis is placed on the organizational and spatial conditions of the object 

of study, analyzed the natural and climatic conditions of the economy and the level 

of their use, determined the characteristics of the spatial conditions of management 

and trends in economic activity. 

The process of improving the development of land relations is substantiated, 

the scientific principles of the mechanism of land lease are formed, a set of 

topographic and geodetic works is carried out within the land management project 

on land lease of Olvia wind farm in Dmytrivka village 

  

Key words: land management project, topographic and geodetic works, 

economic efficiency of land use, spatial conditions of management, wind farm 

 

 


